KEDAAAIO 3

2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ KAI
2YNAYAZTIKHZ ANAAYZHZ

1 H évvowo tng mBavotntog

O 6pog mbavotnta ypnoonoteiton oxeddv oe Kabnuepwn Paon and OAOVG pog.
IToAb cvyvd akovue yo “tnv wBovotnta va Bpé&et” 1 “tnv mbavotnrta 1 Beppo-
Kkpooia vo QTacel €m¢ kamolovg PBabuods” K.AT., EvvodvTog OTL KATO0 YEYOVOS
umopel va copPel | vo unv copPel. Ta mapdderypo Eva KEpUa £xel VO OYELS, LI
mv “K - kepodn” xoan o ta “T - ypdupora”. 'Etor av otpiyovpe éva tétoto kép-
ua, 6gv pmopovpe vo yvopilovue pe oryovpld oo Ba eivar to anotérespa, KN 15
AV OU®OG GTPIYOLHE TO KEPUA OPKETEG POPEC, TEPLUEVOVLE OTL TEPIMOV OTIC IMGES
amd aVTEG TIG SOKILES VoL Exovpe m¢ amotédecua v K. AnAadn umopovue va mov-
pe 6t 1 mbavotnra, katd to oTpiyipo evoc képuatog, vo tapovpue pa K givar 50%
| 1/ 2 (ma otig 6vo). To b0 wyvEL, TPOPAVMG KAl Yo TNV GAAN Oym, ta. /. Mia
TEPLOGOTEPO LOOMUOTIKY TPOGEYYIoN TG £vvolag TNE mlavotntag Bo ddoove o€
EMOUEVT] TTOPAYPOPO.

2TOTIOTIKEG HEAETEG, ONAadT GLAAOYN oTolElwY, enelepyacia Kot avaAvoT avTdV
v e€aymyn cupmepacuaTV, de&dyovtal kadnuepivd oe Tapa TOAAEG dpacTnPLo-
TNTEG TOV AVOPOTOV, OTWG GTOV OIKOVOUIKO KO TTOAMTIKO TOPEN, GTO EUTOPLO OTIG
EMOTNUES, W0TPIKN, Proroyio mAnpo@opiky], tmAemkowvovies kKA. O KAAd0G NG
Yrotiotikng Emotiung mov ovoudleton Avadovtiny Ztatiotikij onacyoleital, K-
plmg, He TNV avaivon TV aplunTikov oedouévoy o omoia £yovue GLAAEEEL Yo
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T de&oyyn KAmowg oTatoTikng LeAétng. [leprlapfaver oe texvicég ya v e&a-
YOYN GUUTEPACUATOV LEGO omd TNV eneiepyacio £vOG VTOGLVOLOL TOV VIO UEAE-
™ wAnBoouod, To omoio ovopdletan deiyua. ‘Eva yopakmmplotikd mopddetypo sivol
01 S1APOPEG OMUOCKOTNGELG TOAITIKOD TEPIEXOUEVOL TTOL dlEEAyovTaL GUYVE, OOV
10 deiyua eivar ovvnBwg pikpdtepo amd 2.000 dropa. Me Bdon v avtidpaon kot
TIG AMOVTNOELS TOV OTOUMOV OVTOV £EAYOVTOL GUUTEPAGLOTO Yo TV TAGN TOV GL-
vOAOL TOV EKAOYIKOD GMUNTOC, dnAadn tov minboouod, mov eivor mepl to 8 exa-
TOpUOPLEL TOV YNneoedpav. BéBaia n emhoyn tov deiypatog dev givar avbaipetn,
OAAG YivETOL HECH EMCTNUOVIKOV KP1TNpilov Kol Kavovev, To onoio opilel n Otw-
pilo ¢ AgtypatoAnyiog.

vetar pavepd 6t1, 0 Opog TANBVOUOS AVAPEPETAL GTO GOVOAO T®V GTOXEI®V TTA-
VO 6T0 0m0i0 S1e&dyeTal Lo GTOTIOTIKY HEAETN, EVD 0 OPOg dElYLLA OVOQEPETAL OF
éva LuKpd, oAAG OVTITPOCOTEVTIKO VTOGHVOAO TOL TANOLGLOV.

H avaivtikn otatiotikny ompiletor kupimg ot Bewpia tov [Iibavotitev nov pali
pe v Kavovikr| Katavopn, v omoila o availdvcovpe die€odikd o emOUeVES oL
PaypAPOVS, amoTeAoVV T Baon g Bewpiag g detypatornyiog.

H derypatoAnyio xpnoyLoToLEiTOL GTIV OIKOVOLIO KOl OTIG ENLYEPNOELS, GTO EUTO-
P10, GTOV TEYVOAOYIKO TOUEN K. 0., YEVIKO (OC W10, TEXVIKT EE0YWOYNG CUUTEPACUATOV
KoL TEPALTEP® OVAAVLONG HOG VPIOTAUEVNG KATAGTOONS, Yo TN AQYT OTOQACEDY
Kot YapoENG TOMTIK®OV Kol LEAAOVTIKDV GYESOCUMV.

1.1 Tvyaio weipapa - YeyovoTo — ASTYROTIKOG (OPOS

Ba WANcovUE 0TN GLVEXELN Yo LEPIKES Paoikég Evvoleg g Bempiog Twv mbavo-
TATOV 7OV givol amopaitnTeg oTNV AvaALon TV SEYHdTOV Kol TNV e&aymyn ov-
UTEPAGHAT®V OO AVTA.

1) Leyovota: Avo Pacucég Kotnyopieg yeyovotov (1] EVOEYOUEVMV) VTTAPYOVV.
o) Exeiva mov elvar BEParo 611 Ba mpaypatonomBolv, 6T®G Yo TopAdetypo ov
0PTCOVUE GTOV AEPQ Ui TETPA, VTN Oa TEGEL 6TO E60POC.

B) Exeiva mov icwg mpaypatonomBoldy icmg oyl, OT®G Yo TopAdEY O KOTE TN
plym evog k€pUATOg va TApovpe 1. AVTA o YEYOVOTA GUVOEOVTOL TAVTO LLE 1oL
TOAVOTNTAL.

2) Tuyaio Ieipapa: ‘Eva neipapo ovopdletot Tuyaio ov pmopei vo exovoine-
Ol 6oeg popéc BEAOVUE Ywpig va pmopel va TpoPfreeBel To axpiPég amoté-
Aeoud tov kabe popd. T'a moapdderypa av tpafnéovue éva yopti amd pio
TpamovAa, av pisovpe Eva {apt 1 Eva KEPUA K.OL.
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3) Asiypotikée X®pog: Aglypatikd y®po OVOUALOVUE TO GUVOAO OA®V TMOV
duvVaTAV amoTeEAESHATOV VO TTElpapatoc. o mapdderypa, Katd t yévvn-
o1 €VOG OIS0V O SEIYHATIKOG YDPOG EIvVaL:

Q= {4, K}, 6mov 4 = ayopt kau K = kopitot.

210 pi&ipo evog Laplov, 61 dyemv, 0 derypatikdg ydpog eiva:
0Q=1{1,2,3,4,5,6}.
"Evag detypatikoc ydpog pmopel va ival menepacpuévos, dSnAadn vo et te-
TEPAGHEVO apOO GTOXEI®V, pUmopel OU®MG Vo ival Kot Amelpog, dniadn va
€xel Amelpo appd oToryeiwy.

Ta yeyovota gival vwochvora evog deryuatikov yopov. [a mopdadetypa ko-
16 t0 pi&o evog Laplov, to yeyovog A = "n (apud £0eiée mepttto aplOud” ei-
vat To vrosvvoro tov 2, dniadn 4 = {1, 3, 5}. Eniong katd t yévvnon e-
v modov to yeyovog B = " 10 maudl eivan kopitol”, mapiotdveral amd to
VTOcLVOLO Tov 2, T0 B = {K}.

Me 6ca ginape mo ndvo copmepaivovpe 0Tt Eva yeyovog givat:

o. AmAS av amoteleital amd Eva Kot LOVo oTolyElo.

B. Zuvbeto av amoteleital omd mePlocOTEPO TOV €VOC otolyeia. 'Etol éva
ovvheto Yeyovog pumopel vo avaivBel og el LEPOVG AMAGL YEYOVOTAL.

Topa av 6éhovpe va modue 6Tt dvo yeyovota A kor B cvpfaivouv tavtod-
xpova, Tote Aépe 0Tt cupPaivel 1 Topn Tovg kot cupuPoAileton ue AN B.

Av ovpPaivel éva and to 4 N B, to1e Aépe 611 ovpPaivel n €voon Tovg,
ocupuporkd A U B. Téhog av dev cvpPaivel o 4, 101 cupuPaivel 10 GLUTAN-

poUG T0V, T0 omoio cvuPoriletor pe A°. Emiong 1o yeyovog Q ovuPaivet
navto Kot ovopudleton BEPato yeyovoc, evid to kevd & dgv ovpPaivel moté
Kot ovopdletot advuvato Yeyovog,.

Av dvo yeyovota 4 ko B eivan EEva peta&d toug, dnaad AN B=, ovo-
péalovrar acvuPifacta 1 apoiBaio anokiedueva, yroti To va cvpPei 1o Eva

amoxeiel Ty mepintwon va cvpPel o dAro. Téhog, ta A ot A° ovoud-
Covtol cuumAnpouotikd yeyovota ko AU A =02 . T Topdadetypo Kotd

™ piym evédg Coplov ta yeyovota A = {2,6} kol B= {1,5} gival acvpPipo-

oTa.

1.2 MaOnpotikog opropog e mbovotntog

H évvown ¢ mbavotntog avaeEpetal TAvio 6 KATO0 Yeyovog, OnAaon LAdpe
v TNV ThoavoTnTO Vo GLUPEL KATTO0 YEYOVOG A GE éVal GLYKEKPIUEVO TVYOHO TTel-
papa Tov de&dyetar. 'Eotm 611 piyvovpe éva apepoinmto (apt, dnAadn ywpig oKo-
TUEG TAPOTOGELS 1) GALES KATACKEVAGTIKEG UTEAELIEC, O OELYHOTIKOG YMDPOG, OTMC
yvopilovue, eivar 2= {1,2,3,4,5,6} Kol Tpw T piyn tov {oplod dev umopovE
va TpoPAEyovpe TO amOTELEGA, OAAL ipacTe Giyovpot 6Tt Ba givar évag amd Tovg
¢EL apBpovg tov Q, kabe évog ex TV omoimv, £xel TNV 1010 gvkaipia Pe Tovg GA-
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Aovg TEVTE Yo Vo ELOOVIoTEL. AvTd Opmg dev onpaiver 6t av piovpe to {apt €6t
Qopéc Ba TpokHhyouy Kat ot €61 SPOPETIKES OWYELG TOV, QAAG av emavaAdfovpe TO
nelpapa moAAEC Popég, Kabe o dyn tov Coplov Bo eppavictel mepi o 1/6 tov
GLUVOLOL T®V SOKILDV.

‘Eoto tog eravordaPape to meipapa g piymg Tov Loplod 1 popég Kot Bempodpe
EMTUYIO TNV ELPAVIOT TNG OYNG LE TO 6, TO OTOI0 GTIC 1 EMOVOANYELS ELPAVIOTN-
ke k @opéc. To mniiko k/ 1 OVOUALETAL GYETIKY GOYVOTHTA TG ELOAVIOTG OVTHG
g oyng Tov {aplov oTIg 11 EMAVOANYELS KOl OGS Tpo-gimape avtd Bo cvpPel 610
1/6 tov doxymv. 'Etol kabmg 1o mAnbog tov piyemv tov aptod yivetor avbaipeto
Ueydro, 1 oXETIKN ovyvotnTo TANGLAleL To 1/6, T0 omoio pe pabnuotikovg 6povg
ekepaletol amd To 6pio:

To mapamdve 6pto divel v whavoTnTe EPEAVIong Tov 6 Kotd T piyn gvog Co-
p1o0 Kot cupPorkd ypagovue P(6) = 1/ 6.

Opoiwg, P(1)=P(2)=P(3)= P(4)=P(5)=1/6.
"Etot éyovpe tov akdlovbo opioud g nibavotnrag:

Opwopoc. Eorw ot A eivou éva yepovog evog ostyuotikod ywpov

/3 J mov mpokvmrel amo T oiecaywyn evog mEPOUOTOS Kol k o apifuog

== WV gupavice®v tov o N t0 wANBog emavoinyels. H mbovornta
P(A) eupdvions tov yeyovorog A Oivetal amo to 0plo:

P(A):limk. 3.1)

n—oo n

Koatd cvvéneia P(A) €lVOL 1 GYETIKN GLYVOTNTA TOV YEYOVOTOoG A Kot 0ol k

glvar 0 aplOudS TOV EULPAVICEDY TOV GTIS 11 EMAVOANYELS TOV TEIPAUOTOS, 10YVEL

k .k
6t 0<k<n, 0<—<1 kot étor 0<lim—<1.

n n—wo pn
Ondrte Erovpe:
(i) 0<P(A)<1.
(ii) Av A=0Q, 1018 T0 A ovpuPaivel mavta, OMANOT| P(A) =1, evod

P(2)=0.
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(ii1) Kd&Be popd mov yivetan éva meipapa, coppaivel gite to yeyovog A M 10
coumAnpopd tov A°. Av oe n emavalqyelg coufei 1o A otig k @opéc, tote T0
A" Ba ovuPei otig n—k @opéc ko étot

p(4°)=lim“ =% =1im(1—5J —1-lim %, snhady
n—)ccn

n—0 n n—»o0 n

P(A")=1-P(A)

Ko
P(A)=1-P(A"). (3.2)
(iv) Av éva mieipapo Exel n to TAN00g oToyeia, 2 = {al,az,..., an} , OOV KGOe

a, 1=1,2,..n &g g idieg mOavoTTEG EPPAVIONG LE ORa TaL VIOAOUTA, SNAGOY O
SEYHOTIKOG YDpog 2 eivar opotdpopeog Kot ov A = {al,az,..., ak} glval éva yeyo-

VoG oV anoteleitan amd k <1 amOTELEGLOTO TOV TEWPAUATOS, TOTE

P(A)=k Lk
n o n
A | Otav avogepdpacte o€ SEYUaTIKO YOPOo amd dm kol oto €ENG 1 OUOL0-
' . popoia tov Ba givar dedopévn, dnhadn kabe amho yeyovog Tov L2 Ba Exel
= logc mBavotnTeg Vo Tpokvyel pe kdBe GAAO amAd yEYOVOS TOL XMDPOV.
Me édAha Adywa éva Lapt 1 Képpa eivor TavTo apePOANTTO, Lid TpdmovAa Exel 52
XOPTIE, TECOEPIC AOCOVG, TEGGEPA dVAPLA. , TEGOEPQ, ... KAT.
Hopddsrypa: Xe po S10d1Kacio TOPOy®YNG POPNTAOV TNAEPOVIKOV GLUOKELAV,
pio nuepnotlo Topaymyn amoteleitol and 800 tepdyia, ek T@v omoiov to 2% £yel
KAmo10 eEAATTOMN. AV 0t0 TO GOPO UG TETOWG TAPAYOYNG EMAEEOLIE oTNV TOYN
L0 GLOKELT, TOL0L 1) TOOVOTNTO OVTH VO PNV ivol EAOTTOUOTIKT;

Avon: O derypotikdg yopog €0 £xel 800 otoryeia, dSNANdN TNV NUEPTOLL TUPUY®-
2
M kot to yeyovog E ="elortopatiki cvokevn" amoteAeiton amo: E-SOO =16

, . . 16
otoeia, aeov ol dVo OTIg EKOTO gival eAUTTOMOTIKEG. 'Etot P(E) =——=0,02.

800
AvT6 mov pag {nteitan dpwg givan n mbavotnta va cupPel To coumAnpope tov E,

nroin P(E") , Y10 TNV OmoiaL YOV pE: P(Ec)zl—P(E) =1-0,02=0,98.
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Av dvo amld yeyovota A kot B gvog tuyaiov mepdpatog eivar acvopupifacta, om-
A0 AN B=, tote n mbavotnta va supPel To Eva 1 To GALO givat:

P(A 1) B)=P(AUB)=P(A)+P(B). (3:3)

H oyéon (3.3) woydet kot yio mep1ocoTeP TV dVo YeyovoTmv Kot ovopdletol Ka-
vovag [pdcBsong. Anradn n mBavotnTo EPEAvVIong €vOg omd o dvo (| TEPIOTO-
tepa) acvuPifacta amhd yeyovota givar to dBpoioua Tov eni HEPOLG THOVOTATOV.

Mo napdoerypo n ThavoTTo, Vo EPPavIcTel, kKatd tn piyn gvog Loplod, To 1 i o 3
1 10 5 givat:

P(11 314 5)=P(1)+P(3)+P(5):%+l+l=l.

Ymv mepintoon mov dvo amAd yeyovota oev eival acvuPifacto, Oniadn
ANnB#J, onote P(A N B) #0, 10TE £oVUE:

P(A 1 B)=P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB). (3.4)

1.3  Agopeopévn mbavotnto

Kotd ™ deoywyn evog toyxaiov melpapotog eivor mhavo va yvopilovue 0Tt Exel
Nnon ovpPel kdmolo yeyovac. Ag dovue av Kot mOGo ennpedlel avty 1 TANpoPopia
v mBavotnTa ELEAVIoTg evOg dALov YeYovOTOG.

Hapdadsrypa: Eoto 6t tpafdpe toxaio éva yopti amd pio Tpdmovia 52 yopTidv.
H mBavomrta 10 xapti mov mnpape va givor 4 = «4660g» givat:

4 1

P(A)=—=—.

( ) 52 13

Avtifeta, av pog Tovv To¢ To XopTi IOV TPaApE gival eryovpa, ToTe N TOAVOT T
Vo TAPOVUE EVay AGGO EIVUL TPOPAVAC UNOEV.

Apa PAémovpe OTL pAGuE Yoo deopevpévn mlavotTTo evOg yeyovotog A otav E&-
povpe TG Tponyndnke éva GAlo yeyovog B. ‘Etol umopobue va opicovue ) de-
opevpévn mbavotnTa ®g €ENG:

Opropoc: Av A koi B eivair 0o 0moLadnmoTe YeyovoTa EVOS OELYUATI-
;!r:]—r_'l} kot yawpov ue P(B) > 0, téte n deoucvuévy mbavémyra, v omoio

= ovufolilovue pe P(A / B ) , T0V yeyovotog A dobévrog oti éyive To B,

OIVETOL OO TOV TOTO:
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PlA B
P(A/B)z ( Kot ):P(AmB) (3.5)

P(B) P(B)

Amd T0 TpoNyoHLEVA TPOKVTTEL 0 0KOAOLOOG KavOVaG:

Kavévag HoiramiacrioopoV: H mbavomto vo epeavictodv tautdypove 6vo o-
LG yeyovota A kou B, divetar amod T oyéon:

P(A xa1 B)=P(AnB)=P(A/B)-P(B) (3.6)

210 TOPAderyud, pog LE TNV TPATOLAN, OV LOC TOLV OTL TO YoPTi TOV TPapE gival
I' = «omabi», tote mowo 1 ThavoTTA 0V TO VO givatl AGG0G;

Onwg elval yvootd, vrdpyovv 13 onabid kot poévov o évag 4ocog oty TPATovLA
glval omadi, SnAadn n mbavotta P(4) = 1/13, 60om axpifdg Tov apyiKa.

Eivar cuvendc pavepd 611 | mpaypotonoinon tov yeyovotog I dev emnpedlel v
TOVTOYPOVY] TPOYUUTOTOINGN TOL A. XtV TEPImTon avty to yeyovota 4 kot I
Aéue Ot elvar aveEdpTnTa 1o £va amd TO AALO.

Ondte Egovpe:

P(A/T)=P(A) %:P(A).
Apa
P(AnT)=P(A)-P(T). (3.7)

I'evikd 6o Aépe 611 dvo yeyovota 4 ko I' givan aveEdptnta, 60TOV 1GY0EL O TOTOC
(3.7) mo mhve Kal avticTpopa.

Klaowd moapaderypo ave&optnoiog yeyovotav givar ) tepintwon 6mov €va meipa-
po emovolopPavetor ToAAEG PopEg, YwpPic TO amoTéELECUE TOV KATTOWL POPd va. &-
npealel to amotélecud tov o AN, Av my. pi&ovue Tavtodxpova dvo Lapia, M
eupdvion evog 5 ato éva {apt dev emnpedlel TNV TAVTOXPOV ELPAVIGT OTOIOVIN-
7ote amd Tovg apdpovg 1, 2, ..., 6 oto aAlo Lapt. 'H av mapatnpiicove TIg yevvi-
GELG TOOLMV G€ Ui TTOAT), TO YEYOVOG OTL Ua Yuvaika Ekave Kopitol, dev ennpealel
v ThavotnTa pog GAANG yuvaikag va KAvel Kot auTt Kopitot.

1.4 IIBovOTNTO TOPS OVO 1| TEPLEGGOTEPMV YEYOVOTMV

O opiopdg ¢ deoUEVUEVIIC TBAVOTNTOG TAPEYEL L YeEVIKT HEB0OO vToAoYioLOoD
™G mOovOTNTOGC P(A Kot B) , OMAadN TG TOUNG dVO YEYOVOTOV.
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Av A4 ko1 B gival dvo 0mo100MmoTe YEYOVOTO GE Vo, SEIYHATIKO YDPo £, TOTE 1 L~
Bavotnto Tov YeyovoTog (A Kot B)z(AmB) umopel vo. voAoylotel amd TOLG

€ENg dvo THTovC:
(i) P(A xau B)=P(B)-P(A/B)
(ii) P(A xou B)=P(A)-P(B/A).

H oyéon (i) diveton an' evbeiog omd tov optopd g deopuevpuévng mhovotnToc, EVED
N oxéon (i) diverar amd v PO av amAd aAid&ovpe peta&d toug T 4 Kot B,
onradn

P(A xar B)=P(B xat A)=P(A)-P(B/A).
‘Ecto 611 4, B, T elvan tpia tuyaio yeyovota yio o omoia woyvet:

P(A)>—O, P(B)>—O, P(F)>—O,rér8 Y10 VoL DTTOAOYIGOVLE TNV
P(A kot B xai F):P((A Ko B) Kot F) = P(A Kot B)-P(F/A Kot B)
= P(A)-P(B/A)-P(T/ A xat B), (Moyo g (ii)).

AoV Lomdv to YEYOVOG (A kot B kot F) etvar 1o 1610 Yo O6moto aAdayn peta&n

tov A, B ko I', BAémovpe g n P(A xkat B xau F) UopEl VoL VTOAOYIOTEL K-

Td €& TpOTOVG, Oc01 givar dnAad1| Kot ot duvoToi cuvdvacpol Torofétnong twv A,
B xor I'. Me 100g suvdvacpovg Ba acyoinbovpe exktevéstepa 6€ GAAN TAPAYPOL-

¢O.

P(A) (B/A) (F/A Kol B)
P(A) (F/A) (B/A Ko F)
P(B)-P(T/B)-P(A/B xat T)
P(AKalBKalF)z P(B) P(A/B (F/AzcazB)
P(r)-P(A/T) P(B/A Ko F)
P(F) p(B/r P(A/B Ko F)

"Etot pmopovpe 1dpa vo dMGOoVUE £va YEVIKO TOTO Y10, 1 TO TANB0G YeEyovoTaL:
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P(A1 Kat A, Kai---kai An)=

=P(A,)-P(A,/A)P(A | A Kat A, kar--xai A ). (3.8)

Mopadsiypo 1°: 'Eva xovti mepiéyel mévie Gompeg Kol oKTd Hovpeg umdres. Av
Bydiovpe otV TOYN TPES UTAAES OLAOOYIKA, YMPIC EmAvaTOTOBETNON EKEIVIG TTOV
Byaiver kabe @opd, mola 1 mBavotnTO 0Tl O EULPAVIGTOVV GTN GEPA, TPDOTN G-
oTpM, OEVTEPT LOPN KoL 1) TPiTN dompn;

Avon: Av 0écovpe 4 ="1" donpn", B ="2" pavpn" xor I" = "3" donpn", Oa éyov-
uE:

P(A xat B xkeu T') = P(A)-P(B/ A)-P(T/ A xaut B).

1
AoV vrdpyovv 5 dompec 610 GVVOAO TV 13 prnaAdv, £xovue OTL P(A) "5 E-

niong P(B / A) :% givan 1 mBavoTTa va Tdpovpe pio oo TIG 8 LOVPEG LITGAEG
GTO GUVOAO TOV OMOEKO, TOV OTEUEVAY METE TNV TpdTN TTpocmddeia (A4). Télog
P(F | A kai B) =% gtvar n TOOvVOTNTO VO TAPOVLE LI OO TIC TECCEPIG AOTPES
UTOAEC GTO GOVOAD TOV EVIEKA, APOV £X0VV Yivel dvo Tpoomddeieg (A4 kal B).

5 8 4 160
Apa P(A ket B kar T)=——.—=——=0,09324.
13 12 11 1716

Mopddsrypo 2°: 'Eoto 6t tpapdpe téocepa xaptid amd o tpdmovia, xopic eno-
vatomofétnon avtod mov Pyaivel kdbe eopd. ITowa n mbavdtTa va Tdpovue téo-
GEPLS AGGOVG;

Avon: Octovpe ta e€ng yeyovota , 41 ="1% doococ", 4, = "2% doococ", A3 ="3"
Goooc",  As= "4°% doococ", ondte nteitan mhavomTo
P(Al Kat A, kat A, kai A4).

‘Etot épovpe:
P(Al Kkat A, kat A, kai A4) =
=P(A,)-P(A, 1 A)-P(A, ] A ket A,)-P(A,] A xa1 A, ket A,)

_4 32 1 M 40000036
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BAémovpe dnhadn ot to va tpapnéovpe oe téocepig Tpoomafeieg TEooEPS d10.00-
YIKOVG G.GGOVG 0md pia TpATovA 52 yapTidv eivor e&aipeTikd anifavo.

Mapdderypo 3°: Ze po kKAnpotida vrdpyovv ot apduoi 1 - 10. ITow n mOavoTHTOL
vo. Byet 0 apBudg 2 oty 7" kotd oelpd dradoyik KApmon ywpic emavoatonoditn-
omn tov aplfpov mov Pyaivel kdbe popd;
Avon: H mBavdtta o aptBuog 2 va uny €pbet oTig €61 mpdTeg KANPMCELS Eivat:
9 8 7 6 5 4
P==,P = P .
Y1007 9 8 Y7 7 6 ° 5
Topa 1 mBavotnTa 0 apBudg 2 va €pbel v ERdoun dadoykn kKApwon eivor:
1
P =—.
74
Apa n {ntodpevn mbavotnta giva:
9876541 1

PQ2 oty 7" k\Mypwon)= P -P,-P,-P,-P.-P.P = —.—.—.—.—.—.— = — =0,1.
(2 om npn)1234°671098765410

1.5 Osopnpa oMkig TOaVOTNTUS — T¥70g TOV Bayes

O xavovag e Tpdcheong Kot Tov ToALOTAAGIOGHOD pali pe v évvola g de-
opevpévng mhovotntog, Tailovv onuoaviikd poro 6to Osapnua tov Bayes nov Oa
avantoéovpe Tapd kdto. Ag apyicovue pe to €Ng mapadetypa:

Mopadsypo 1°: 'Ecto 611 6g £va ohvoro 1.000 atdpmv, o 40% civon dvipeg, ye-
yovog 4 ko 1o 60% etvon yovaikeg, yeyovoc I kot £6tm 0Tt B givar to yeyovog "dvo
v 38 etav".

Av pog mouv 0Tl P(B / F) =0,35, oniadn 10 35% TV yovouKkov glvar dvo tov 38

ETOV Ko P(B/ A):O,55, dadn| 10 55% tov avipov glvar dve tav 38 etdv.

[To1o 060616 TOV GLVOLOL Ave TV 38 eTMV gival yuvaikeg;, Aniadn oo gival M
P(T/B);
A7d TOV KOVOVO TOL TOAMATANGIUCUOD EYOVUE:
P(T xa: B) = P(TnB)=P(T/B)-P(B)=
P(rnB) P(r)P(B/T)
P(B) P(B)

Ouwg n P(B) dev etvar axopa yvoot. Topa yo orowadnmote yeyovota B kar I
€yovpe:

P(r/B)=



